

PRECIO DE SUSCRIPCION

En Tercer, un mes . . . 1'00 ptas.
fuera, trimestre . . . 3'50 "
PAGO ADELANTADO
Toda la correspondencia al Director.
No se devuelven los originales.
Redacción y Administración,
en Junio 24.

AÑO IV
SEGUNDA ÉPOCA



¿Quereis curar las fiebres palúdicas?

Usad el ESANOFELE

NOTICIAS DE LA PRENSA MÉDICA
El nuevo periódico *Progreso Médico* Revista de Higiene y Medicina práctica, que se publica en Barcelona, refiere en un notable artículo, titulado *La Moderna terapéutica*, algunos de los juicios, declaraciones y certificados importantísimos de varios ilustrados doctores acerca del empleo del medicamento *Esanofele* en el tratamiento de las fiebres palúdicas, intermitentes, tercianas, quartanas, etc.

El *Esanofele* preparado pilular de la casa F. Bisleri, de Milán, ha sido experimentado con gran éxito en Italia, España, República Argentina, Méjico, etc., y ha dado resultados inmejorables.

De él escriba, entra et cetera, al Doctor D. T. de Echavarría . . . En el caso de paludismo inveterado ha dado el *Esanofele* de Bisleri y cuando los medios clásicos no me habían dado resultado, con el preparado en cuestión cubriyo la desaparición de una fiebre inveterada, pese a lo que hasta la fecha haya vuelto a reaparecer como sotamborba a hacerlo cada quince ó veinte días en el dividuo objeto de mi estudio. — Puebla de Montalván (Toledo), 3 de Noviembre de 1903.

De venta en todas las buenas farmacias y droguerías. — Representante: ALFREDO ROLANDO, — Bajada S. Miguel 1, BARCELONA.

DESENCANTO

La inolvidable discusión de los aplicatorios, cada vez que se parte más de nosotros y la recorrimos para examinarla con más tenacidad, nos produce mayor desencanto.

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES GENERALES

Lunes 7 de Noviembre de 1904

NÚM. 1.186

Hoy que han pasado varios días del aciago en que la tremebunda sesión terminaba plácidamente con una fórmula, podemos decir parodiando al torero del cuento: — «Aquí no hay mayorías, ni minorías, ni nada.»

El país se cansa; el país se queja y sin embargo enviará á las Cortes representantes que si valientes lejos del peligro, cuando un acto de virilidad puede dar al traste con el imperante, dobléganse como espigas á la menor brisa y firman y confirmán cuanto quiere el que lleva las riendas de la política.

Tiene razón *El Liberal* cuyas son estas palabras: «Maura, como buen jesuita, ha logrado convertir un organismo vivo en el *quasi cadaver* imaginado por los alumnos de Loyola, y pronto se verá forzado á cerrar la tienda, á causa de la inercia invencible de ese *quasi cadaver*.»

Es decir, el Parlamento está en sus postimerías y de su vigor, de sus fuerzas, de sus síntomas vitales, no queda sino el cuerpo que encerró y mantuvo todas las energías y ahora *quasi cadaver*, no es sino un objeto cualquiera que puede mover á su capricho el enterrador.

No creemos sea tanto, aunque coincidamos en el fondo con nuestro colega madrileño.

Muchas veces la catalepsia hace aparecer *quasi cadaver* al cuerpo que posee todas las energías y cataléptico queda hasta que una fuerza exterior vuelve á la vida, al que se consideró muerto: busquemos esa fuerza, esa sensación que reviva y aniquile la catalepsia; propiremos á los diputados las inyecciones de líquidos que les hagan volver al vigor, y descubramos las cataratas de sus ojos producidas por el falso brillo de unas frases desdenosas expresadas por labios sonrientes: no somos Margaritas entoquecidas por el titilío de las joyas; somos Sancho Panzas que no ven sino la realidad de las cosas.

Si como dice *El Liberal* existe inercia en las Cortes, ahí tiene sobre el tapete cuestiones de actualidad que pueden sacarlas de su estado: esperemos á que comiencen las discusiones de los asuntos anunciados y si entonces no vuelven las minorías por su decoro perdido, si entonces se dejan arrastrar por la grandilocuencia de su adversario, si entonces doblan la cerviz ante la asechanza loyolesca, no como un cadáver, sino como cuerpo putrefacto pueden considerarse estas Cortes.

Y si con todo esto el Parlamento no da señales de vida y continúa cataléptico ó *quasi cadaver*, podremos decir con *El Liberal* que «el agotamiento total de una especie, de una raza ó de una organización política, es la mejor señal de que se avecinan formaciones nuevas.»

Eureka!
Saludemos pronto la nueva autoridad.

PARA UN HUECO

Maura y yo, ó la vocación es un mito

Tengo unas ganas irresistibles de escribir. Hago una cartilla, cojo la pluma, la mojo y no sé escribir. Me sucede igual que á D. Antonio Maura.

Entendamos lecto: yo sé que digo yo que D. Antonio no sabe escribir, si no que tiene unas ganas irresistibles de gobernar, agarra el timón de ero que llaman la nave del Estado, mira la brújula y no sabe gobernar, porque ejecutando sus órdenes los seguidos de á bordo meten la nave en furiosos temporales, en la esfera de acción de vientos que á punto de zozobrar la ponen, bien bochornosos ó Nezalede, bien frescos ó capitanorios y trezas llevan de coaducirla á donde devoradoras olas levantan el terrible simulón ó clericalismo.

Pero como que yo no sé escribir no impide que escriba, lo mismo que el que él no sé mandar no le impide mandar, continúa.

¿Por qué mis deseos de llevar cuartillas no sabiendo hacerlo? ¿Por qué los de Maura de hacerlos felices siendo incapaz? O es que el tiempo perdido el que él gasta, que de mi opinión participan las ocho décimas partes de españoles que lo afirman, otra décima insistiendo en ésta á él que lo calla, habiendo otra de distinto criterio por aquello de que sobre gustos es imposible la conformidad. Aseguro que de igual manera el tiempo perdido el que yo consumo. ¿Y la vocación? ¿No se repite á diario que hay que negarla y fomentarla? ¿No se da por cierto que es indicio de cierto y prosperidad en un asunto? Personas horribles y los ratas de «La Gran Vía» dicen que «para seguir la carrera, es menester vocación». Mísi tal aserto es verdad, hay que convenir en que la mayoría de los individuos tenemos la vocación.

Tengo un amigo abogado que se pasa las horas muertas delante de una obra en construcción, otro arquitecto que especula hasta con el amor, y otro comerciante polemista hasta el punto de intentar llevarla la contaría á su sombra. Mísi que frecuentes son los casos de generales que se riéndole, caras que matan, políticos que roban y bandidos que hacen política, Remero Robledo es expatriado, en

nadie sabe si es soldado ni si es ay-

ANEXOS

En cuarta plana . . . 5 cént. Línea

En tercera . . . 10 . . .

En primera . . . 15 . . .

Rebaja importante á los suscriptores y anunciantes periódicos.

Reclamos y esquelas de defunción precios de tarifas.

Remitidos á precios convencionales.

quebrar, y Mazzantini un buen director ó presidente de su cuadrilla. Los reyes godos que por vocación al trono y empleando la fuerza á él subieron, hicieron la mar de barbaridades—no es exclusivo de los godos—y sandeces, mientras que Wamba, hecho rey contra su voluntad, faé acuerdo y discreto.

La vocación es un mito, sirova acompañada de la aptitud. Maura con vocación de gobernante no sabe más que hacer leyes creyendo equivocadamente que ser lo uno es ejecutar lo otro, y yo con vocación de escritor, equivocado como él, no sé más que trazar letras, si bien él constante en sus deseos causa innumerables perjuicios y yo llenando huecos en los diarios á nadie daño.

Perdón D. Antonio Maura la desatención de ponerlo en solfa sin su permiso, y el lector la bobería de por esta vez ocuparme de mí.

José López Pérez

EL MAESTRO

Macho se ha escrito sobre la misión del maestro; escritores ilustres han dedicado trabajos concienzudos á dignificar la persona á quien las leyes de todas las naciones: encierran la educación del pueblo, pero aun falta algo, Ayuntamiento, muy especialmente en España, de que todos sus esfuerzos, su principal iniciativa deben dirigirla á la escuela, y no al local donde se reúnen los niños para recibir instrucción, sino á los encargados de formar la futura gente acá.

Si todos los maestros de una Nación fueran capaces de que se pusieran de acuerdo para degenerar un pueblo, no al presente sino al venidero, la obra inauditablemente se fa muy fácil, pues el corazón del niño lo mismo recoge lo bueno que lo malo si te lo ingieres con falso orgullo; pero en cambio si todos esos mismos preceptos es dedicar su labor á educar bien y fielmente, cimentando una población de hombres justos, educados, morales y emprendedores, las ciudades los pueblos y las edades del porvenir serían el sumum del progreso en todas sus manifestaciones.

En España, por desgracia, es donde no se conoce al maestro todo el respeto y consideración que se merece, solicita algo para educar y instruir y no se le atiende; reclama en todos los tratados remedio á las deficiencias de que adolecen nuestros métodos educativos y reciba como premio mosa y desvío; pide recursos para vivir cómodamente dedicando toda su actividad y energías á la enseñanza y en lugar de fraternales se le reíta algo de lo que dice.

Paralelo á tan posible indiferencia se gen á porro ilícitos artículos periodísticos recordando desdichas nacionales paellas y predicando la necesidad de regenerar, de constituir prodigios de reverencia la Argentina. Tres

enciso, tu-
Seminario la
ombros de
principal, jefe
tiafecho del

resultado de esta.

va de los pueblos que se encambran por la ilustración.

El Japón, la China, las ciudades y los pueblos de la joven América han salido de la Escuela y los maestros han producido esas huestes que en la guerra, en la industria, en el comercio y en la agricultura se han abierto anchos horizontes, grabando en ellos inmensos carteles anunciantes de proezas del progreso, esos fueron los apóstoles de la regeneración y de la constitución de grandes naciones.

Al gobierno central, á las diputaciones provinciales, á los ayuntamientos, el dinero que mayor interés puede producirle es el que inviertan en educar e instruir al pueblo; edificios sustanciosos, calles y plazas perfectamente asfaltadas, todo es inútil frente á la masa de inteligencias incultas; ese núcleo de hombres, que ilustrados, acometerían empresas asombrosas y reformarían costumbres, ignorantes, solo sirven de obstáculo al progreso que hoy es el norte de todas las naciones.

La obra regeneradora, el cante donde hemos de entrar con paso firme para llegar á la meta de donde resurja brillante y avasalladora la grandeza de nuestra Nación, ha de realizarla el maestro, ha de abrirlo el preceptor de la infancia; prestemosle nuestro decidido coescorso y no más lejos, la próxima generación recogerá sus frutos.

LIBROS QUE MATAN A SUS AUTORES

El oficial alemán que recientemente escribió una novela refiriendo hechos escandalosos de la vida del ejército, y que fué destituido en su empleo por el mismo Kaiser y encarcelado en un castillo, para cuando cumpla la condena tiene pendientes diez ó doce duelos en condiciones tan severas, que es muy posible que no escape con vida.

Un libelista austriaco, llamado Telki, fué fuzilado en Graz en 1859 por haber escrito y publicado un folleto contra el conde Buol, ministro de Estado.

El libro se puso á la venta á las nueve de la mañana: á las diez era devuelto; media hora después su autor cayó en manos del tribunal militar, y antes del medio día se había dictado y ejecutado la sentencia de muerte.

Napoleón no perdonaba á los escritores que en sus trabajos se metían con él. Los infelices que caían en desgracia eran fosilados ó ahorcados en pocas horas. Uno de los casos más notables es el del pobre Palm, editor de Norberg, que fué parado por las armas por negarse á declarar el nombre del autor de un libro en que se atacaba al emperador.

Daniel de Foe, el popular autor del «Roberto Cruesé», estuvo expuesto á los odios que él mismo había excitado empleando sus facultades en las denuncias de las malversaciones ó desaciertos públicos. Fué sentenciado á la picota, á presidio y á pagar una fuerte multa que le arruinó. Estando en la cárcel de Newgate computó su «Himno á la picota».

A Eduardo Kelly le cortaron las orejas por escribir artículos en defensa de su amigo Dr. Del, y á Urbano Gradió por ofender á Richelieu en un libro titulado «El zapatero de Londres» le quemaron vivo.

S. M. María, que publicó en París en 1647, un librito titulado «Pensamientos», fué sacado á la vergüenza

de los lugares una corona de paja, le espolvorearon con azufre y echaron leña húmeda en la hoguera con el fin de prolongar sus sufrimientos.

Antonio Palsario, autor italiano del siglo XVI, tuvo el atrevimiento de escribir un libro atacando á la Inquisición. El castigo que este Santo Oficio le impuso no fué nada de suave. La sentencia le condenó á ser «colgado, estrangulado y quemado». Giordano Bruno fué castigado de semejante manera por haber escrito un libro titulado «La expulsión de la bestia triunfante».

Los tribunales ingleses condenaron en 1328 al doctor Leighton «á pagar una multa de 50.000 duros, ser degredado, puesto en la picota en Westminster, ser azotado, cortarle una oreja, rajarle un lado de la nariz, quemarle la cara con dos S. S. de hierro, iniciales de las palabras Sower Sedition (excitador á la rebelión), y, pasados algunos días, ponerle en la picota de Cheapside, azotarle de nuevo, cortarle la otra oreja, rajarle el otro lado de la nariz, y por último echarlo á cadena perpetua».

Casos tan horribles como el antedicho fueron muy comunes en Inglaterra.

A Pryne, por escribir un folletito que no tenía 12 páginas, le cortaron los oídos, le echaron 25.000 duros de multa y luego le metieron en la cárcel por toda la vida.

En algunas ocasiones se ha obligado á los escritores á comersse sus palabras, literalmente hablando. Durante la guerra de los Treinta años, Teodoro Reinking, disidente, escribió un libro atacando á los sacerdotes. Los conquistadores le tuvieron preso bastantes años, y luego le dieron á escoger como castigo perder la vida ó comersse su libro. Reinking optó por lo último, y se zampó el tomo después de haberlo convertido en papilla cociendo lo con agos.

Vera Paskin, una jovencita rusa, escribió un poema de 300 versos satirizando los vicios de la emperatriz Isabel, y se lo prestó á una dama de la corte, que á su vez se lo leyó á la reina, la cual montó en cólera y ordenó que arrancaran la lengua á la autora y la deportasen á Siberia.

ALMACEN DE HIERROS

Véase el anuncio en tercera plana.

Manjares exóticos

Los aficionados á platos ricos pueden saborear si quieren el siguiente menú:

La carne de león, dicen los que la han probado, que no es mala del todo, debido á la nobleza de carácter del animal. La de tigre, por el contrario, es pésima y llena de tendones.

La carne del ososcotiza á muy alto precio, prefiriéndose la lengua y el hígado.

La carne de elefante gusta mucho á algunos fanáticos de la India; pero los europeos, un poco más refinados, dicen que sabe á mezcla de correa y cola de carpintero.

El rinoceronte apenas se diferencia del gusto de la carne de buey.

rros,

Y como ustedes ven, una cocina surtida en tales materias prima resultaría cara y no poco engorrosa.

Pues á lo mejor podría faltar material para hacer uno de esos platos especiales.

CANTARES

A la riña que yo quiero
le dediqué unos cantares,
toditos estaban llenos
de fatigas y pesares.

Al cielo yo he de subir
para pedirle al Señor,
chiquilla, que tu comprendas
lo bien que te quiero yo

No te fies de los hombres,
dice un antiguo cantar.
Fíate de las mujeres
verás qué pago te dán.

La mujer que tanto quiero,
la causa de mi dolor,
me dije que era un hipócrita
que le mentía mi amor.

Lágrimas, ruegos, suspiros,
yo he podido conseguir,
que tú, chiquilla, me quieras,
que yo no te quiera á tí.

Navesllón.

CRONICA

La compañía del Central de Aragón parece que anda bastante mal de fondo.

Mucho tiempo hace que los comerciantes de esta capital se quejan, con muchísima razón, de que en esta estación no tienen un muelle de salida cubierto ó suficiente para las necesidades del tráfico.

Existe un muelle de llegada cubierto, es cierto, pero es aquello tan pequeño, que en él únicamente tienen cabida las mercancías que aquí vienen destinadas; pero las que aquí se facturan permanecen, hasta que se cargan, en los bajones á cielo descubierto, pese cuando más, se cubren con un toldo, y hay que tener presente que no siempre los hay suficientes para todas las expediciones.

Se aproxima la época de las nieves, y las mercancías sufrirán averías. Reclamarán los remitentes y consignatarios, pero como si no lo hicieran.

Tanto les costaría ponerle al muelle descubierto unos pies derechos y un tejadillo de zinc?

Haciendo esto se evitaría la compañía algunas reclamaciones y el público estaría muy satisfecho.

El sábado último fue en numerosos vigilantes interiores del resguardo de consumos de esta capital, Evaristo Gállego Blasco y José Pastor Martínez; los cuales se han posesionado ya de sus respectivos cargos.

Aprobadas las reformas presentadas por el ministro de la Guerra, Sr. Linarens, con arreglo á ellas, del 20 al 30 del actual marcharán á Alcoy para incorporarse á banderas las dos compañías que del regimiento de Vizcaya número 51, se encuentran en ésta de guarnición. A relevos vendrá un batallón del regimiento de Tetuán número 45. Otro batallón irá á Morella ó Cuenca y el tercero á Castellón con la Plana Mayor y banda de música.

El Ayuntamiento, diputados y concejales tienen la palabra.

El próximo miércoles, según nos aseguran, se inaugurará en nuestro teatro una serie de representaciones cinematográficas.

D. Matías Belloc, propietario de una variadísima colección de películas, todas ellas nuevas y que tanto han llamado la atención en las últimas fiestas del Pilar, recordando la buena acogida que el público de Teruel le dispensó hace dos años, cuando estuvo instalado en la Ronda, nos dará á conocer su hermosa colección.

No dudamos que las representaciones las contará por llenos, dado lo atractivo del espectáculo y la sección que de estas distracciones se nota en Teruel.

Hace pocos días, en el pueblo de Calaceite, prodigióse un violento incendio en un edificio destinado á pajar, propiedad de María Rosa Serrano, vecina del citado pueblo, logrando dominarlo á las tres horas, gracias al eficaz auxilio del comandante de aquél puesto de la guardia civil, fuerza á sus órdenes y vecindario.

Las pérdidas ocasionadas se calculan en 1.000 pesetas, no habiendo que lamentar desgracias personales.

El ayuntamiento de Azaila ha ingresado en esta sucursal del Banco de España, 53 pesetas 14 céntimos, para en su día satisfacer obligaciones de primera enseñanza por retrasos hasta 31 de Octubre de 1901.

Dice de París que el diputado Mr. Syveton, que ayer visitó el día 4 al ministro de la Guerra, general André, ha anunciado á *La Gaulois* que publicará los motivos que tuvo para dicha agresión.

El general André, terminada la sesión, metióse en cama por prescripción facultativa.

Hoy se halla grave á consecuencia de la sangre que perdió.

La penalidad que impone el reglamento á Syveton es la de prohibición de entrar en la Cámara y suspensión de los 25 francos de dietas durante un mes.

Además el gobierno ha dado cuenta al procurador general de la República de que ese día fué agredido un ministro en el ejercicio de sus funciones.

El procurador se trasladará hoy á Cámara para instar diligencias.

Pedirá la correspondiente autorización para proceder á Syveton.

Todos reprochan el acto cometido por el diputado nacionalista.

No había habido entre él y el ministro la más ligera discusión en toda la tarde.

El general Andrés, que cuenta 65 años de edad, llevóse dolorosamente los mazos á la cabeza al recibir los golpes que le asentaba Syveton.

El homicidio se llenó de diputados, que se daban de puñetazos y de patadas.

En los escaños altos, muchos diputados contemplaban el espectáculo.

El presidente se cubrió y abandonó el local.

Entre las obras que mayor interés han despertado de cuantas han visto la luz durante los últimos cinco años, figura en primera línea la titulada *Misterios de la policía y del crimen*, original del mayor Arturo Griffiths, inspector general de las Prisiones de Inglaterra.

Hemos recibido un ejemplar de la notable traducción española que acaba de publicar la casa editorial Nuevo Mundo.

Agradecemos el envío y auguramos al libro el gran éxito que merece.

Quies usa el FERRO-QUINA BISLERI come con apetito.

Dicen de Belgrado que el Gobierzo sirvio ha descubierto un grave complot que se tramaba contra la actual dinastía, y recogido documentos de importancia.

Los conjurados son numerosos y pertenecientes á todas las clases sociales.

El preteidente es un joven residente en Hungría, que se supone descendiente directo del Príncipe Milloch.

El plan consistía en apoderarse de la persona del actual Monarca Pedro Karageorgievich durante el viaje que tiene el proyecto de emprender en breve.

Más de mil médicos españoles han certificado las excelencias del antipaludico ESANOFELE.

DESCUBRIMIENTO MARAVILLOSO PARA TENER EL CABELO — ACEITE VEGETAL MEXICANO.

Sorprendente é inofensivo invento que deja el cabello en su color tan natural, que se garantiza que nadie podrá coñocer; que esté teñido. No contiene aitato, ni mancha la cabeza ni las manos. Su uso es igual á cualquier aceite de tocador, y deja la cabeza agradablemente perfumada.

Unico depósito de venta en TERUEL: Drogería Aragonesa, de Fermín Rodríguez, Tozal 24.

Teresia cariño á vuestra salud? Tomad N FERRO-QUINA BISLERI.

Ayer se recompensaron en los festejos de esta capital por concepto de consumos, 864'06 pesetas.

Si no quiere usted estar calvo use el Céntro de Oriente Lillo

El que es calvo ó le cae el cabello es por que quiere.

Véase el anuncio en cuarta plaza.

Páginas de la Historia

JOMELLI

7 de Noviembre.

La triunfal carrera del insigne músico que tan gran admiración

causara en Nápoles, Bolonia, Viena y en cuantas poblaciones habían escuchado sus obras, tuvo un final inesperado y triste.

Micolás Jomelli ó Jommelli salió de Averra, villa de Nápoles, donde había nacido, á los 16 años, para estudiar música en el Conservatorio de San Onofre, de Nápoles, primero, y después en la Ríta de Turchini, bajo la dirección del célebre maestro Francisco Fee y Leonardo Lee.

Después de componer algunos bailes hizo numerosas cantatas, en las que predominaba la nota dramática.

Decidido por fin á la música teatral, dió al público su primera ópera el año 1737, cuando solo contaba 23 años, pues había nacido en 7 de Noviembre de 1714. Después de esta, titulada «El error amoroso», estrenó el siguiente año «Odoardo» no desmereciendo en éxito á la primera.

Superó á estas el éxito de sus nuevas producciones: «Ricimero» y «Astianasse», estrenadas en Roma, á donde había ido Fomeilli pensionado por el cardenal de York, y á donde volvió después del estreno de Mérépe para ser nombrado director del Conservatorio y maestro de capilla del Vaticano.

Sus óperas «Dido» y «Aquiles» precedieron con su triunfo en Viena al extraordinario que le proporcionó en Nápoles «Enmeñe», colocándole á gran altura en el concepto de sus paisanos, que le hicieron muy distinto recibimiento al volver de Stuhgard, donde había estado de maestro de capilla y maestro de la corte.

Al llegar á Nápoles estrenó tres óperas, pero como en ellas sobre saliera el gusto alemán, por el cual se había dejado influir, fracasaron por completo, y el disgusto por esto recibido puso en peligro la vida de Jomelli con un ataque de apoplejia.

Apenado por estas contrariedades solo volvió á escribir un «Miserere», que fué su obra póstuma, pues al poco tiempo falleció en Nápoles en 28 de Agosto de 1774.

Muchos de los libretos de sus óperas pertenecen al poeta Metastasio, que se ajustaba perfectamente al estilo realista que valió á Jomelli el título de el Gluck italiano.

(Prohibida la reproducción)

¿Qué edad tiene usted?

Sucedio una vez que se presentó en la corte de cierto rey un anciano profesor que se empeñó en divertir al monarca. Dijo en su presencia una porción de cosas curiosas que el rey nunca había oido, lo que le divirtió grandemente. Pero deseando el rey conocer la edad del profesor pensó en un curioso problema.

Deseo que haga usted un ejercicio de aritmética mental—le dijo el rey.—Voy á saber la edad que usted tiene sin que me la diga.

El profesor tenía sesenta años y había nacido en Diciembre dos días antes de Navidad.

ALMACÉN DE HIERROS, ACEROS Y FERRETERÍA

DE JOSÉ RÍOS

(SOCIEDAD EN COMANDITA)

AMANTES, 12.—TERUEL

Frente al Casino Turolense

Abundante surtido en estufas, tubos y codos para las mismas, porcelanas, pozales, telas galvanizadas y metálicas, aros madera para crivas y cedazos, runtas de París, alambres y herramientas para albañiles, carpinteros, cerrajeros y herreros, á precios muy económicos.

—Piense usted en el número que corresponda al mes de su nacimiento—le dijo el rey.

Como el profesor había nacido en Diciembre, pensó en el número 12.

—Está bien—le dijo.

—Multiplíquelo por 2 y añádale el número 5.

—Hecho—dijo el profesor.

—Ahora multiplique la cantidad por 50 y añádale su edad.

—Bien.

—Reste de la cantidad el número 365 y añádale 115.

—Hecho.

—Ahora—dijo el rey,—¿puedo saber cuál es el resultado?

—1.260—contestó el profesor.

—Gracias—contestó el rey.—Usted nació en Diciembre y tiene sesenta años de edad.

—¿Por qué? ¿cómo lo ha averiguado S. M.?—gritó el profesor admirado.

—Por la misma respuesta de usted: 1.260. Las dos primeras cifras indican el mes del nacimiento y las otras dos la edad.

briosamente contra el Concordato cuando lleguen las rectificaciones, llevando así la esperanza á los que por efecto de las últimas discusiones consideran que las oposiciones han perdido la fuerza de que antes se ufanan, teniendo en cuenta que el proyecto que se discute en el Senado es uno de los que hicieron se formara el bloque liberal: hay gran expectación por oír las declaraciones de Montero.

Modificación

Atendiendo las indicaciones hechas en la discusión del proyecto de la reorganización de la Marina, el Sr. Ferrández ha declarado que se modificará.

La ley de suplicatorios

Ha sido aprobada en Consejo la que hoy presentará el Gobierno á las Cortes para que inmediatamente comience la discusión: augúranse tempestades.

Los alcoholeros

Los alcoholeros han presentado un mensaje al Sr. Maura.

Como se esperaba

Se ha verificado al anunciado mitin taurófilo habiendo estado concurridísimo.

El infante D. Antonio

Ha salido de Sanlúcar de Barrameda con dirección á París el esposo de la infanta Eulalia.

Los secretarios

Reunidos en Logroño los secretarios de ayuntamiento, han aprobado idénticas conclusiones que en Valencia.

PARA ALFOMBRAR HABITACIONES

Mcquetas á 4 pesetas metro

Se han recibido en los GRANDES ALMACENES DE MUEBLES DE

FIDEL BONILLA.

Calle de la Democracia, núm. 29

SERVICIO TELEGRÁFICO

AGENCIA MODERNA

Montero Bicos

Madrid 7, 2-45

Asegúrase que el jefe de la minoría democrática arremeterá

en la Diáspora

AGUAS Y BAÑOS SULFUROSOS

INDICACIONES ESPECIALES

DE LAS AGUAS

Enfermedades de la piel, muñecas, glanglios, huesos y articulaciones, herpetismo, sífilis, aparato digestivo y aparato respiratorio, etc., etc.

SALINOS DE PARACUELLOS DE JILOCA

Felipe García Serrano

PARACUELLOS DE JILOCA (CALATAYUD)

(SE HACE EL TRATAMIENTO ATMÁTICO EN LA CÁMARA INHALATORIA.)

Informes y detalles el propietario FELIPE GARCIA SERRANO, NO, Paracuellos de Jiloca.

CHOCOLATES Y CAFÉS

DE LA COMPAÑÍA COLONIAL

TAPIOCAS Y TÉS

CINCUENTA RECOMPENSAS INDUSTRIALES

DEPÓSITO GENERAL: MAYOR, 18.—MADRID

TÓNICO-RECONSTITUYENTE y ANTINEURASTENICO

(ELIXIR MEDINA DE DAMIANA COMPUESTO)

Este medicamento, tan recomendado ya hoy por la clase médica, por los maravillosos resultados que está produciendo, reanima la nutrición nerviosa, combate la depresión mental, producida muchas veces por excesivo trabajo intelectual, siendo de efectos seguros en la curación de la anemia, debilidad nerviosa, empobrecimiento orgánico, convalecencia de enfermedades graves, rachitismo, escorbuto, fefaturia, tonificando los centros nerviosos y el corazón, y constituyendo el más poderoso remedio contra la neurastenia.—Pídale siempre Elixir Medina de Damiana compuesto.

FARMACIA DE MEDINA, SERRANO, 56, MADRID

LA POLAR

Sociedad Anónima de Seguros

BILBAO

CAPITAL SOCIAL... 100.000.000 DE PESETAS
GARANTIAS DEPOSITADAS... 50.000.000

Administrador depositario: EL BANCO DE BILBAO.

Ninguna Sociedad en el mundo ha iniciado el seguro con mayores garantías depositadas.

SEGUROS SOBRE LA VIDA, a prima fija y con participación en los beneficios.

RENTAS VITALICIAS inmediatas y diferidas.

SEGUROS MARITIMOS, sobre cascos y mercaderías.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS, DE TRANSPORTES Y SOBRE VALORES.

SEGUROS INDIVIDUALES contra la incapacidad permanente.

SEGUROS FERROVIARIOS a prima única.

Agentes y Representantes en todas las provincias.

Subdirector en esta provincia: D. TEODORO NAVARRO SALVADOR.

IMPRENTA Y LIBRERIA

— DE —

Dionisio Zarzoso

En este establecimiento se ha recibido un gran surtido de recordatorios de todas clases, desde cuatro pesetas hasta treinta y cinco el 100.

Esquelas de detención, desde cinco pesetas en adelante.

Tarjetas de visita, desde una peseta. Sobres impresos. Facturas. Tarjetas comerciales, y toda clase de trabajos tipográficos a precios económicos.

100 PESETAS

al que presente cápsulas de sándalo mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Plaza del Pino, 6, farmacia.

PASTILLAS BONALD

CLORO-BORO-SODICAS CON COCAINA

De eficacia comprobada por los señores Médicos para combatir las enfermedades de la boca y de la garganta: Tos, ronquera, dolor, inflamaciones, picor, aftas, ulceraciones, sequedad, granulaciones, afección producida por causas periféricas, fetidez del aliento, etc. Las pastillas BONALD, premiadas en varias Exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus fórmulas fueron las primeras que se conocieron de su clase en España y en el extranjero.

ACANTHEA VIRILIS

Poliglicerofosfatada Bonald.

Medicamento Antineurasténico y antidiabético. Tonifica y nutre los sistemas óseo, muscular y nervioso y lleva a la sangre elementos para enriquecer el glóbulo rojo.

Frasco de Acanthea granulada, 5 pesetas. Frasco del vino de Acanthea 5 pesetas.

Elixir Antidiabético Bonald

(Thiocol cinamo-vanádico fosfoglicérico)

Combatte las enfermedades del pecho la Tubercolosis incipiente, Catarrhos bronco-neumónicos, laringo-faringeos, infecciones gripales, paludicas, etc., etc.

PRECIO DEL FRASCO 5 PESETAS

De venta en todas las farmacias y en la del autor, Núñez de Arce (antes Gorguera) 17, Madrid. En Barcelona, Gignás, 5.

¡¡MURIÓ LA CALVICIE!!

USANDO EL

CEFIRO DE ORIENTE-LILLO



Procedimientos efectivos

de la Real Casa

Piel de invierno

por 20 días

Ha quedado comprobado por infinidad de eminentes médicos, que el Cefiro de Oriente-Lillo es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello, barba, bigote y cejas; impide su caída, evita las canas y cura todas las enfermedades del cuero cabelludo, como son: Tíña pelada, eczema píleo, alopecia seborreica (caspa grasa), caspa, humoros, etc., etc.

Millones de personas que han usado el Cefiro de Oriente-Lillo certifican y justifican sus prodigiosos resultados.

El que es calvo es lo que cae el cabello es por que quiere, pues mediante contrato

Si nada se paga si no sale el cabello

Consulta por el autor D. Melchor Lillo, Rambla de Canalejas, núm. 13, 1.^o — BARCELONA, de 9 a 1 y de 3 a 6, días festivos de 10 a 1.

También se dan consultas a provincias por escrito, mandando un sobre para la contestación.

De venta en todas las buenas Perfumerías, Bancares, Droguerías, Farmacias y Peluquerías, a 5 pesetas frasco.

AVISO IMPORTANTE

25,000 PESETAS Se darán al que pruebe y justifique que existe en el mundo un producto que dé mejores resultados que el

CEFIRO DE ORIENTE-LILLO